Matematyka Dyskretna
Cwiczenia 6 (Algebra Boole’a, Posta¢ CNF oraz DNF formul zdaniowych)

Zadanie 1. Ktére z ponizszych réwnosci sa tozsamosciowe w algebrze Boole’a B = {0,1}?
a) p+qr=q+pr c) (p+qr=prig+r)+qr
b) (p®q)r=r®qr d) p—=qg=-p— g

Zadanie 2. Dla jakich wartosci logicznych zmiennych zdaniowych p, g oraz r ponizsze formuty sa
prawdziwe i fatszywe?

a) =(p—q) ¢) ((p—qr) — (=g — —p)) = ~q
b) —pg < p

Zadanie 3. Przedstaw odpowiednie formuty:

a) —(y — z) za pomoca operatora NOR. d) —z Vy za pomoca operatora NOR.
b) x V y za pomoca operatora NOR. e) = Ay za pomoca operatora NAND.
¢) x Ay za pomoca operatora NOR. f) x Vy za pomoca operatora NAND.

Zadanie 4. Przedstaw ponizsze funkcje w postaciach normalnych DNF oraz CNF:

a) f(z,y,2) = (xV-y)A(yV—z) d) f(z,y,2)=((xVy)A(zV2)B(Az)
b) f(z,y,2) =2V (=(y — 2)) e) f(z,y)=(zAy)D(xAy)
C) f(CC,y,Z):(ﬁLE—)y)/\Z f) f(a:,y,z)z(x—>y)—>z

Zadanie 5. Narysuj sie¢ boolowska dla funkcji z zadania 4 przed i po zamianie na postacie nor-
malne. Jaki jest koszt oraz gleboko$é¢ otrzymanych sieci?

Zadanie 6. Dla ponizszej sieci sprawdz wynik dla nastepujacych argumentéw: x1 = 0,20 = 1,41 =
Ly=1




Zadanie 7. Jaki zbior przedstawia wyrazenie W(z,y,z) = xy + zz + yz, jezeli z = {1,2,4} y =
{1,3,5} oraz z = {2,3,5}7

Zadanie 8. Jaki ciag przedstawia wyrazenie W (x,y, z) = zy+zz+yz, jezeliz = (1,0,0,1,10,1), y =
(1,1,1,0,0,1,0) oraz z = (0,0,1,1,0,1,1)?

Zadanie 9. Dla wektoréw =z = (0,1,1), r = (0,0,1), o = (0,1,0) r3 = (1,0,1), r4 = (1,1,0)
oblicz Par(x) oraz Par,,(z) dlai=1,2,3,4.

Zadanie 10. Dane sa dwa wektory:
a) z=(1,0,1) iy = (0,1,0). Dla jakich wektoréw r € B3 zachodzi Par,(z) = Par,(y)?

b) x = (1,1,0) i y = (0,0,1). Dla jakich wektoréw r € B3 zachodzi Par,(x) = Par,(y)?



